

整治乱设摊新规实施首日效果如何?记者志愿者实地探访

排档转到支路里 小贩开车打游击

夏令热线 现场目击

本报记者 左妍 曹文清
志愿者 程勇康 吴晓雯 张思瑜
陈紫希 李志杰 董伊人

昨天起,《关于本市进一步加强城市无序设摊综合治理工作的实施意见》正式实施。《意见》中规定,申城主要道路和景观区域范围内严禁设摊,90个路段及26个景观区域榜上有名。

《意见》实施第一天,效果究竟如何?昨天晚上,记者与志愿者兵分多路,前往其中27条路段实地探访,结果有喜有忧。虽部分主干道情况喜人,然而旁边的支路却成了重灾区,夜排档烧烤摊及流动汽车摊贩则成了乱设摊的主力军。

主干道整治见成效

昨天傍晚,记者来到浦东耀华路,也许是受到台风天气影响,加上天空飘着细雨,整条耀华路上基本看不到无证摊贩。记者在世博园区及周边道路逛了一圈,同样没有看到成规模的无序设摊。

昔日以小摊贩众多而著名的陆家嘴地区,不论是地铁口还是人行天桥上,都未看到摊贩的踪影。据一位环卫工人介绍,陆家嘴曾是摊贩聚集地,地铁站周边还有很多散发小广告的人。自从成立了陆家嘴特保大队后,这里的情况比原先好了许多。

随后,记者和志愿者又来到同济路、新华路、华山路、长寿路、万航渡路、中原路等多条城市主干道路,均未看见成片的乱设摊现象。

虽然部分主干道情况喜人,但一些摊贩则选择将阵地转移到附近的支路上。昨天下午5时,记者和志愿者来到逸仙路,虽然主干道上并不见大规模设摊,但在安汾路支路附近,却存在马路集市。卖菜、卖水果、卖衣服、贴膜……延绵300多米,路边十分拥挤,中间一段三岔路口就挤着8个摊位,中间不断有行人、车辆过路,水泄不通。

夜排档成扰民主角

昨晚,记者走访多个路段,发现扰民最严重的就是夜排档和烧烤摊。晚上8时,记者来到平凉路。临青路口,四个夜排档牢牢占据着马路西南角的人行道。定海路口,三个夜排档同样生意火爆,7张小方桌直接放到了马路上,喧哗嘈杂声不绝于耳。此外,波阳路、眉州路、渭南路、许昌路口都有“黑暗



■ 昨晚10时40分,平凉路近临青路路口聚集了不少夜排档

本报记者 陈梦泽 摄

料理”的踪影。

另一路记者来到浦东南路浦三路附近,两家相邻的夜排档将大红色的尖顶帐篷撑在人行道上,底下坐满了吃着烧烤和小龙虾的食客,附近的人行道全部被阻塞,一些桌椅甚至被摆上了马路。附近有多个居民小区,不少居民向记者反映,这几个做烧烤的夜排档天天晚上营业至凌晨,不仅吵闹,还有油烟,严重影响了居民的生活。

不过,晚上8时30分,当记者再次路过该路口时,发现已有多名城管队员站在马路上,责令摊主将桌椅和帐篷全部收起来。此刻,先前的一批食客也只剩下零星的几个。记者又驱车在浦东南路上来回驶了几遍,发现昔日猖獗的夜排档和烧烤摊昨夜突然“收敛”了,一些并未出摊,还有一些躲在了主干道旁边的小马路上。

晚上10时30分,记者在海宁路1158号门口看到,这里的大排档座无虚席。这家排档的厨房藏身于石库门底楼,30几张桌椅摆在人行道上,颇为壮观。夜深人静,此处却人声鼎沸,嘈杂万分,周围居民根本没法休息,人行道上也全是斑斑油迹。摊主告诉记者,他们

每天下午4时就开门直到深夜1时。

汽车摊贩监管困难

昨晚8时多,记者在浦东南路浦三路的东南角人行道上,看到一辆银色面包车,车厢后盖打开,里面没有座位,却堆满了西瓜。一名小贩将电子秤、桌椅摆了出来,等候市民光顾。此时,对面夜排档突然来了几名城管队员,小贩见势,立刻将电子秤搬上车,钻进驾驶室,一溜烟开走了。

在控江路打虎山路附近,记者同样发现多家“移动商店”,两辆面包车、一辆小卡车,成了“水果大卖场”,葡萄、苹果、梨、西瓜等水果堆在车上。此外,几辆摩托车借着后座小小的空间做起了盗版唱片的生意,外接喇叭里循环播放着“小苹果”“套马的汉子”等动感“神曲”,打破了夜的宁静。

相比其他摊贩,流动汽车摊贩更让市民厌恶,“车身那么大,往路上一堵,根本不能走路。”然而,此类流动汽车摊贩存在监管难点,若其在人行道上摆出地摊经营,则城管能管,若其关上车门拒不承认设摊,却只能以乱停车来“治罪”,归交警管。

小摊贩最爱驻扎地铁口

地铁站出口,向来是小摊贩最爱的摆摊地,贴膜的、卖草帽的、卖伞的、卖粽子花的、卖肉串的,人来人往,热闹非凡。

昨天下午,在10号线豫园站,每个出口处都聚集了四五个卖雨伞的,他们将雨伞撑开,询问路人“雨伞要吗”。

雨停后,豫园附近的人民路(河南南路至丽水路段)上,两位卖水果的摊主也忙在自己的“承包地”上铺上黑色塑料布,拿出了菩提果和莲蓬开始做生意。

采访中,记者发现,大部分地铁站都有流动摊贩的身影。“地铁口人多呀,光线又好,还遮风挡雨。”一名贴膜的小伙子告诉记者,像做他这种生意的,只能摆在地铁口,“摆在室外遇到刮风下雨,根本贴不了。”此外,因地铁站内和站外,所管辖的单位不同,一些摊贩深知其中“奥秘”,进进退退,躲避驱赶。

探访中记者在一些地方发现奇特现象——

城管等着下班 摊主等着上班

视而不见

昨晚9时30分,记者来到上南路,尽管主干道上比较干净,但与之交叉的永泰路却是另一番场景。记者沿路口朝永泰路向西步行10米,此处多个帐篷占据人行道,食客眉飞色舞,一边吃着烧烤一边划拳,十分嘈杂。还有一个烧烤摊私拉电线,将货柜摆在了马路上。

然而,令记者不解的是,一辆城管的执法车辆就停在同侧道路的路口,4名穿黑衣的协管队员对此情景视而不见,坐在车里吹着空调,等候下班。

“那里占道经营,你们管不管?”记者询问,坐在车里的一名男子答复,“那里不是我们管的,我们只管这里(指路口)。”当记者质疑该路段同样应该属于三林镇的管辖范围时,另一名队员不耐烦地表示:“没人举报,我们是不管的。要么你打电话举报,上面会派单子的。”

记者追问举报之后谁来处理时,队员们的回答令人哭笑不得:“可能是我们,也可能不是,你打了再说。”

伺机出动

昨天晚上8时,记者来到军工路周

家嘴路上海理工大学校门口,这里风平浪静。然而10时30分,当记者再次开车路过该处时,却见到三三两两的夜排档摊贩又冒了出来。摊主告诉记者,晚10时以后城管队员下班了,这时候出来摆摊比较保险。

晚上10时刚过,记者来到四平路新港路路口。马路东侧,一辆城管巡逻车依旧闪着警灯;马路西侧,三个夜排档摊主却已蠢蠢欲动。烧烤用的炉灶已经摆在了人行道上,摊主却不急着生火,而是东张西望,观察着四周的动静,等待“警报”解除,再开张迎客。

皮肤、小腿痒、痛、酸、麻、腿困无力怎么办?

静脉曲张一妙方

静脉曲张时间一拖长,麻烦就会接踵而来。首先是腿部有酸胀感,晚上重,早上轻,同时小腿上的皮肤开始有色素沉着,颜色发黑或发紫,非常难看,很多人夏天都不敢穿短裤外出,随着病情的进一步发展,腿部会出现脱屑、瘙痒、疼痛、酸麻、无力等特别难受。

一种外用涂抹的新疗法——脉立平清凉膜膏费用低、无异味,只需患处轻轻一抹,简单方便。脉立平清凉膜膏用于缓解静脉曲张、脉管炎引起的皮肤痒、痛、酸、麻、腿困无力等症,静脉曲张、脉管炎不能拖,快抹脉立平帮您来解脱。

脉立平清凉膜膏在本市静安区乌鲁木齐中路12号华山医院住院部2号楼底楼外康林仁和设有专柜,现推出买三盒送一盒(同品)优惠,免费送货到付款,更多详情可拨打

现在好了,静脉曲张有了

021-31268809

版权所有 2013/10/03 9 院会食药械准字 2013 第 184215 号 禁忌、注意事项详见说明, 请详阅说明或在医务人员指导下购买使用。